

Mikro-, kis- és középvállalkozások telephelyfeltételeinek javítása Pest megye területén (PM_KKVELEP_2018)			
kérdés témája	sorsz.	PM_KKVELEP_2018_kérdés	válasz
I. támogatást igénylők köre	I/1.	A Felhívás 4.1 pontja szerint a fejlesztéssel érintett székhely vagy telephely a pályázó 100%-os tulajdonában van. Több cég számára telephelyet biztosító osztatlan közsként nyilvántartott ingatlan, ami rendelkezik ügyvéd által ellenjegyzett térképpel ellátott használati megállapodással jogosult-e pályázni az adott telephellyel?	Amennyiben a fejlesztendő ingatlan több cég számára telephelyet biztosító osztatlan közös tulajdonként van nyilvántartásba véve, úgy olyan hiteles használati megállapodást szükséges a tulajdoni lap mellett csatolni, amelynek értelmében a tulajdonosok hozzájárulnak az érintett területen történő fejlesztés megvalósításához, és az ingatlan használatát a Pályázó számára legalább a projekt fenntartási időszakának végéig engedélyezi.
	I/2.	Az a pályázó, aki korábban már nyert el telephelyére támogatást, de most azonos címen található telephelyének egy másik helyrajzi számú telkén szeretne fejleszteni, akkor a pályázatot benyújtható-e?	A PM_KKVELEP_2018 konstrukcióban benyújtható pályázat olyan telephelyen történő fejlesztés támogatása érdekében, amelynek másik helyrajzi számon található részét érintette a PM_KKV_2016 konstrukció keretében megvalósított telephelyfejlesztés, amennyiben a korábbi fejlesztéssel támogatott tevékenységektől egyértelműen elhatárolható a PM_KKVELEP_2018 keretében megvalósítani kívánt beruházás.
	I/3.	A cég főtevékenységének is bent kell lenni a TEAOR listában, nem elegendő csak a fejlesztendő tevékenységnek bent lenni?	A PM_KKVELEP_2018 pályázati kiírás 4.1 pontjában foglaltak értelmében a vállalkozások tevékenységi körére egyidejűleg teljesülniük kell a következő feltételeknek: „főtevékenységük a jelen Kiírás 1. mellékletét képező tételes TEAOR kódok valamelyikébe tartozik, és emellett mennyiben a támogatást melléktevékenységre tekintettel kéri, a támogatás alapjául szolgáló melléktevékenységük a jelen Kiírás 1. mellékletét képező tételes TEAOR kódok valamelyikébe tartozik.” Ennek megfelelően a pályázó vállalkozás főtevékenységének mindenképpen szerepelnie kell a PM_KKVELEP_2018 pályázati kiírásának 1. mellékletében a sikeres pályázáshoz.
	I/4.	A projekthez szükséges saját forrás biztosítható államilag támogatott hitelből (Széchenyi Beruházási Hittel)?	A PM_KKVELEP_2018 konstrukcióra benyújtott pályázat önréjét részben kiegészítheti államilag támogatott hitel, ezzel kapcsolatban azonban felhívjuk a szíves figyelmet a pályázati kiírás 6.4 pontjában foglaltakra, miszerint regionális beruházási támogatás, illetve kis- és középvállalkozásnak nyújtott beruházási támogatás jogcímen nyújtott támogatás esetén a Pályázónak az elszámolható összköltségen belül igazolható módon legalább 25%, minden állami forrástól mentes önrévet kell rendelkeznie. De minimis jogcímen igényelt támogatás esetén hasonló megkötés nincs.
	I/5.	A főtevékenységként megjelölt tevékenységet meddig szükséges fenntartani, vagy van-e erre vonatkozóan bármilyen időtartam, amíg a támogatást igénylő nem módosíthat főtevékenységét?	A főtevékenységként megjelölt tevékenység fenntartásával kapcsolatban a kiírás taxatív követelményt nem fogalmaz meg, azonban tekintettel arra, hogy a kedvezményezettek a fenntartási kötelezettség értelmében a fejlesztendő tevékenység funkcionálisát az eredeti célnak megfelelően folyamatosan fenn kell tartania, ebből következik, hogy a pályázónak azt a tevékenységet, melyre tekintettel a támogatást igényelte, kötelese fenntartani a projekt fenntartási időszakának végéig.
	I/6.	Csak és kizárólag olyan telephely fejlesztése pályázható, ami a pályázó cég 1/1 tulajdonában van? Más egyéb megoldás nem elfogadott? Pl: A céget ugyanaz a magánszemély birtokolja 100%-ban, aki az ingatlan 1/1 tulajdonosa is. Vagy a pályázó cég részben tulajdonosa az ingatlannak és a céget tulajdonló magánszemély másik részben tulajdonosa az ingatlanok?	A PM_KKVELEP_2018 konstrukcióban a fejlesztendő ingatlan csak abban az esetben állhat magánszemély 100%-os tulajdonában, amennyiben a pályázatot egyéni vállalkozó nyújtja be, és az ingatlan tulajdonosa a pályázatot benyújtó egyéni vállalkozó, mint magánszemély. Rész tulajdonon megvalósuló fejlesztésre kizárólag abban az esetben van lehetőség, ha a fejlesztendő ingatlan több cég számára telephelyet biztosító osztatlan közös tulajdonként van nyilvántartásba véve. Ebben az esetben olyan hiteles használati megállapodást szükséges a tulajdoni lap mellett csatolni, amelynek értelmében a tulajdonosok hozzájárulnak az érintett területen történő fejlesztés megvalósításához, és az ingatlan használatát a Pályázó számára legalább a projekt fenntartási időszakának végéig engedélyezi.
	I/7.	Amennyiben melléktevékenységre tekintettel kérjük a támogatást (amely szerepel a jelen Kiírás 1. sz. mellékletében), úgy a fenntartási időszakban a fejlesztett melléktevékenységünkbeni mekkora árbevétel kell realizálnunk? Illetve van-e bármilyen megkötés minimum elvárás az ebből a tevékenységből származó árbevételre vonatkozóan?	A pályázati kiírás egyetlen árbevétellel kapcsolatos megkötése szerint nem részesülhet támogatásban a Pályázó, ha a Kiírás keretében benyújtott pályázatában rögzített projektjének az elszámolható összköltsége meghaladja a pályázat benyújtását megelőző, a legfőbb szerv által jóváhagyott, legutolsó lezárt, teljes üzleti évi éves beszámoló szerinti árbevétel összegét, vagy egyéni vállalkozók esetében az adóalapba beszámított bevételt.
	I/8.	Abban az esetben pályázhat-e egy cég, ha a telephelye külterületen van, ami mezőgazdasági terület? Művelésből ki van vonva, ezért csak magánszemély néven lehet. A cég tulajdonosának néven van, bejegyzetten a cég székhelye, illetve a székhelyen minden építmény, ami már rajta van, a cég tulajdonában áll.	Ha egy vállalkozás telephelye külterületi, művelésből kivont mezőgazdasági terület, és ezért azt csak magánszemély tulajdonolhatja, ugyanakkor pedig az itt működő vállalkozás tulajdonos magánszemély(e) a terület tulajdonosa(i) 100%-ban, abban az esetben benyújtható a pályázat a PM_KKVELEP_2018 konstrukcióra. Kérjük, ebben az esetben a művelésből kivont státusz, a tulajdonosi egyeztetés, illetve a változtató rögzítő cégszerű aláírással ellátott nyilatkozatot csatolja a pályázati dokumentációhoz.
	I/9.	A 4.1-es ponthoz kapcsolódóan: "a vállalkozás a fejlesztéssel érintett székhely vagy telephely 100%-os tulajdonában van". Jogosult-e az a vállalkozás indulni a pályázaton, amely 100%-os tulajdonosa a fejlesztéssel érintett teleknek, de a telken található felépítménynek nem? Visszatér a felépítmény tulajdonosa hozzájárulna a fejlesztéshez a fenntartási idő végéig. Befolyásol-e bármit, ha ez a szituáció fordított, és a felépítmény tulajdonosa (100%-ban) hozzájárulást kap a telek tulajdonosától a fejlesztéshez? Amennyiben a pályázó bérbe adja az ingatlanját (melynek 100%-os tulajdonosa), úgy lehetősége van-e fejleszteni az adott ingatlanon, ha a bérlő hozzájárul? (Pl. egy ingatlan bérbe van adva, 100%-ban a pályázó tulajdonát képezi és a bérbeadás szolgáltatását szeretné egy energetikai beruházással, épület felújítással korszerűsíteni).	Amennyiben a fejlesztéssel érintett telephely 100%-os tulajdonában áll a Pályázónak, és a fejlesztés érintene olyan felépítményt, amelynek más tulajdonosa van, úgy a felépítmény tulajdonosától egy olyan hozzájárulása van szükség, amely rögzíti, hogy a tulajdonos hozzájárul a fejlesztéshez, és az érintett felépítményt a pályázó használatában tarthatja legalább a projekt fenntartási idejének végéig. Amennyiben a másik tulajdonos felépítményét nem érinti a tervezett fejlesztés, úgy nincs szükség kiegészítő dokumentum csatolására. Fordított esetben a telek tulajdonosától van szükség értelemeszerűen a megfelelő tartalmú hozzájáruló nyilatkozatra. A pályázó korlátozás nélkül végrehajthatja a telephelyfejlesztést a 100% arányban tulajdonolt ingatlanán, ehhez nem szükséges a bérlő hozzájárulása.
	I/10.	Amennyiben a héten kerül az addig bérelt telephely a pályázó tulajdonába, akkor pályázhat? Van olyan korlátozás, hogy mikortól kell a pályázónak a tulajdonában lennie az adott telephelynek?	A kiírás egyetlen vonatkozó megkötése a kiírás 4.1. pontja szerint, hogy pályázatot csak akkor nyújthat be egy vállalkozás, ha „... a fejlesztéssel érintett székhely vagy telephely (egy megvalósítási helyszín) 100%-os tulajdonában van.” Emiatt amennyiben a pályázatot benyújtásakor hitel érdemlően tudja igazolni, hogy a fejlesztéssel érintett telephely tulajdonjogi bejegyzése megkezdődött, az megfelelő. Ebben az esetben pozitív támogatási döntés esetén a Támogatási Szerződés megkötésének feltétele a tulajdoni igazoló dokumentum bemutatása.
II. csatolandó mellékletek köre	II/1.	Saját tulajdonon tekinthető-e az az ingatlan, ami bejegyzett telephely, de a pályázatot benyújtásakor az adásvétel folyamatban van? A pályázó már a szelvényen a tulajdoni lapon és benyújtásakor kerülne az adásvételi szerződés, valamint a hitelszerződés? Illetve számít-e, hogy az ingatlan mióta tulajdonosa a pályázó cégnek?	Amennyiben a pályázatot benyújtásakor a bejegyzett, fejlesztendő telephelyre vonatkozó adásvétel folyamatban van, és a pályázó szelvényen már 100%-os tulajdonosként szerepel a tulajdoni lapon, a pályázatot benyújthatja. Ebben az esetben pozitív támogatási döntés esetén a Támogatási Szerződés megkötésének feltétele a tulajdonosi bejegyzést bizonyító okirat bemutatása.
	II/2.	A pályázati kiírás alapján de minimis jogcímen igényelt támogatás esetén a projekt előkészítés költségei között elszámolható költség az üzleti terv készítése. A csatolandó mellékletek között az üzleti terv benyújtása nem került feltüntetésre. Üzleti terv csatolása kötelező-e a pályázathoz? Ha igen ehhez kapcsolódó útmutató fog-e felőltre kerülni vagy a tavalyi útmutatót vehetjük alapul?	A Kiírás 7.2 pontjában található, kötelezően csatolandó mellékletek között az üzleti terv nem szerepel. Ennek megfelelően nem szükséges üzleti terv készítése kötelező jelleggel a fejlesztéshez, a pályázati dokumentációhoz a projekt műszaki és pénzügyi ütemezését bemutató Gantt-diagramot szükséges csatolni. Ettől függetlenül a pályázati kiírás 6.5.1 pontja alapján az üzleti terv készítése elszámolható de minimis jogcímen az előkészítési költségek között, azonban ez teljesen opcionális.
	II/3.	Az akadálymentesítés és a rehabilitációs szakmérnök alkalmazása abban az esetben is kötelező, amennyiben az új épület nem lát el közösségi funkciót és nem bonyolít ügyfélforgalmat?	Amennyiben a PM_KKVELEP_2017 konstrukcióban benyújtott pályázat keretében építendő új épület nem lát el közösségi funkciót és nem bonyolít ügyfélforgalmat, úgy erről a Pályázó és a tervező egybehangzó írásbeli nyilatkozatát szükséges csatolni a dokumentációhoz.
	II/4.	A Pályázati adatlap mellékletei között szerepel: „A beruházás műszaki és pénzügyi ütemterve Gantt-diagramon ábrázolva c. dokumentum. Kérdecsünk, hogy létezik a Kincstár által elvárt formanyomtatvány v. bármely Excel, MsProject programban szerkesztett Gantt diagram elfogadható?	Gantt-diagramként bármely Excel, MsProject programban szerkesztett Gantt diagram elfogadható.
	II/5.	A teljes saját forrás igazolásához több banki napra vonatkozó bankszámlakivonatokkal is lehet igazolni (figyelembe véve az azokon szereplő záró egyenlegek összegét) a vissza nem térítendő támogatási összegben felüli saját forrást, vagy csak egyetlen banki napra vonatkozóan fogadják el a banki kivonaton szereplő záró egyenleget?	Ugyan a kiírás nem szabja meg külön feltételként, hogy a bankszámlakivonatoknak egyazon napra kell szólnia, azonban kérjük szíveskedjen figyelembe venni, hogy az egyes bankszámlakivonatok kiállítása, illetve a pályázat benyújtásának időpontja közötti minél kisebb időkülönbség az igazolás tartalmának relevanciájához jelentősen hozzájárul.
	II/6.	A Pályázati adatlap utolsó oldalán található nyilatkozat nyomtatványt, amelyet a pályázati adatlap véglegesítésekor generál az elektronikus kitöltő program a pályázatot benyújtásakor aláírhatja-e teljes körű meghatalmazással rendelkező alkalmazott, amennyiben a cégszerű aláírásra jogosult ügyvezető a pályázatot benyújtásakor nem tartózkodik Magyarországon és a meghatalmazást elektronikus csatoljuk a kitöltő programban?	Amennyiben a cégszerű aláírásra jogosult ügyvezető a pályázatot benyújtásakor nem tartózkodik Magyarországon, úgy a pályázati adatlap utolsó oldalán található nyilatkozat nyomtatványt teljes körű meghatalmazással rendelkező alkalmazott aláírhatja. Ebben az esetben ennek elektronikus változatát a pályázati dokumentációhoz szükséges feltölteni, eredeti változatát pedig a nyilatkozattal együtt a Kincstár számára eljuttatni.
	II/7.	A saját forrás és azon belül a szükséges mértékű önrő teljes összege meglétének igazolására szolgáló releváns tartalmú bankszámlakivonat dátuma, a Pályázatot beadásának napját visszamenőleg hány nappal előzheti meg?	Tekintettel a PM_KKVELEP_2018 konstrukcióban benyújtandó pályázatot benyújtási időszakának kezdetére, a saját forrás és azon belül a szükséges mértékű önrő teljes összege meglétének igazolására szolgáló releváns tartalmú bankszámlakivonat dátuma nem lehet korábbi 2018. április 23-nál.

Mikro-, kis- és középvállalkozások telephelyfeltételeinek javítása Pest megye területén (PM_KKVTELEP_2018)		
kérdés témája	sorsz.	válasz
II. csatolandó melléletek köre	II/8.	<p>PM_KKVTELEP_2018 kérdés</p> <p>Cégünk lakó- és nem lakó épület építési tevékenységét kívánja fejleszteni a pályázat keretében. Az új épületben iroda kerüline kialakításra és ide helyeznénk át vállalkozásunk székhelyét illetve itt kívánjuk elvégezni az építéshez kapcsolódó tervezési, műszaki, mérnöki előkészítési és egyéb építőipari kivitelezéshez kapcsolódó tevékenységeinket, melyekhez lényegében olyan épültre lenne vállalkozásunknak szüksége, ahol a tervező, műszaki előkészítő és kivitelező munkatársak az építőipari tevékenységen felül előkészítői és kooperációs munkáit is tudná folytatni. Ügyfelek fogadását az új épületben nem tervezük. Ebben az esetben szükséges az akadálymentesítés és a rehabilitációs szakmérnök alkalmazása?</p> <p>Amennyiben a PM_KKVTELEP_2018 konstrukcióban benyújtott pályázat keretében építendő új épület nem lát el közösségi funkciót és nem bonyolít ügyfélforgalmat, úgy erről a Pályázó és a tervező egybehangzó írásbeli nyilatkozatát szükséges csatolni a dokumentációhoz.</p>
III. elszámolható költségek	III/1.	<p>A pályázati kiírás 5.1. Támogatható tevékenységek bemutatásán belül az 5.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek a) pontjában a következő szerepel: „a termelő és szolgáltató tevékenységhez kapcsolódó új épület építése...” valamint a 5.1.2. Önállóan nem támogatható tevékenységek 3. pontjában: bemutató terem kialakítása/építése és 4. pontban iroda építése. Amennyiben egy pályázó a 4322 "Víz-, gáz-, fűtés-, légkondicionáló szerelése" tevékenységi körrel szeretne pályázatot benyújtani egy új 800 m²-es új épület megépítésére, azonban a fejlesztendő tevékenységnek köszönhetően, az épületnek része lenne iroda, bemutatóterem, raktár, stb. Mi alapján szükséges meghatározni, hogy mi tartozik az önállóan támogatható és mi az önállóan nem támogatható tevékenységek közé? Pl. A teljes épület felépítése önállóan támogatható tevékenység, azonban a belső irodai kialakítás pl. önállóan nem támogatható tevékenység, vagy m2 alapján kell arányosítani a költségeket, mert nem mindegy, hogy a költségvetést érinti-e a 30%-os korlátos, ami az önállóan nem támogatható tevékenységekre van meghatározva.</p>
	III/2.	<p>Eszközbeszerzés is támogatható a projekt keretében. Pl: egy eszterga is beszerezhető?</p> <p>A kiírás 5.1.2. pontjában megjelölt Önállóan nem támogatható, választható tevékenységként része lehet a pályázatnak „az önállóan támogatható tevékenységek valamelyikéhez közvetlenül kapcsolható eszközbeszerzés a hozzá tartozó szoftverrel együtt, amennyiben a beszerzendő eszköz az ingatlanra rá-, vagy beépítésre kerül és az adott ingatlanon végzett tevékenységhez kapcsolódik”. Felhívjuk szíves figyelmét, hogy az Önállóan nem támogatható, választható tevékenységhez összesen legfeljebb a pályázat elszámolható összköltségének maximum 30%-a erejéig tervezhető. Tekintettel arra, hogy az esztergagép nem kerül az ingatlanra rá-, vagy beépítésre (mivel az onnan bármikor szabadon elmozdítható), a PM_KKVTELEP_2018 konstrukcióban esztergagép vásárlása nem számolható el.</p>
	III/3.	<p>Az 5.1.2 pontban említett eszközbeszerzés során csak új vagy használt eszköz is beszerezhető? Emellett ezen eszközbeszerzésbe termelő eszközök is beleértendőek? Mit értenek azon, hogy az ingatlanra rá- vagy beépítésre kerül? Ez levegőtetőt rendszer illyenke minősülhet? De egy hegesztő gép, amely nincs az ingatlanra rá- vagy beépítve, már nem elszámolható?</p> <p>A kiírás 5.1.2 pontjában jelzett, a telephelyfejlesztéshez kapcsolódó eszközbeszerzés kizárólag új eszközt jelenthet. Olyan termelőeszközök ebben a körben beszerezhetők, amelyek a fejlesztendő ingatlanon be-, vagy ráépítésre kerülnek, egy levegőtetőt rendszer értelemszerűen ennek a kritériumnak megfelel, azonban egy hegesztőgép, mely vélhetően nem kerül beépítésre az ingatlanba, így bármikor tetszőlegesen más telephelyre szállítható, semmiképpen.</p>
	III/4.	<p>Támogatható-e irodakonténer vásárlása, amely a fejlesztendő telephelyen kerül telepítésre?</p> <p>Irodakonténer vásárlása és telepítése támogatható a pályázatban. Azon vállalkozások, melyeknek a kiírás 1. mellékletében szereplő TEÁOR szerinti főtevékenysége, vagy azon, a kiírás 1. mellékletében szereplő TEÁOR szerinti melléktevékenysége, amelyre tekintettel a támogatást kéri, szolgáltató profilú (azaz TEÁOR 18,33,52,61,72,95 főcsoportokba tartozik), vagy amelyek a termelő tevékenységet irodai környezetben végzik (adott esetben ilyen lehet pl. a TEÁOR 4110 szerinti tevékenység is), úgy az irodaépítést/felújítást meg tudja valósítani önállóan támogatható tevékenységként, értelemszerűen az irodaépítésre egyéb esetekben alkalmazandó 30%-os belső költségvetési korlát figyelembe vétele nélkül. Egyéb, a kiírásban engedélyezett TEÁOR szerinti tevékenységekre tekintettel igényelt támogatás esetén az irodatelepítés költsége önállóan nem támogatható, választható tevékenységként számolható el, legfeljebb a projekt összes elszámolható költségének 30%-a erejéig.</p>
	III/5.	<p>A pályázat keretén belül van lehetőség szekrényrendszer kiépítésére?</p> <p>A szekrényrendszerrel kapcsolatban rögzítendő, hogy a kiírás 6.5.1 pontjában foglaltaknak megfelelően az építési tevékenységet kiegészítő eszközbeszerzés abban az esetben támogatható önállóan nem támogatható tevékenységként legfeljebb az összes elszámolható költség 30%-a erejéig, amennyiben a beszerzendő eszköz az ingatlanba be-, vagy arra ráépítésre kerül. Utóbbiaknak megfelelően, amennyiben a beruázandó szekrényrendszer a fejlesztendő építménybe beépítésre kerül, úgy beszerzési ára az eszközbeszerzés soron a rá vonatkozó belső költségvetési korlát betartásával számolható el, míg telepítési/beszerelési költsége az építési tevékenységek között, költségvetési felsőkorlát nélkül.</p>
IV. támogatási jogcímek	IV/1.	<p>Vállalkozásunk indulni kíván a hamarosan megnyíló PM_KKVTELEP_2018 című telephelyfejlesztési pályázaton – de minimis jogcímen. Beadott, formai ellenőrzés alatt álló pályázatunk van a PM_KKVESZKOZ_2017 című pályázati kiírásban, ahol - szintén de minimis jogcímen – támogatást igényeltünk. Ha a PM_KKVTELEP_2018 című pályázat megnyitásának, illetve a mi pályázatunk beadásának időpontjáig nem születik döntés a PM_KKVESZKOZ_2017 pályázatban, hogyan kezeljük ezt a korábban megigényelt támogatási összeget? A telephelyfejlesztési pályázatban megigényeltjük-e támogatásként vagy tekintsük „foglalt” összegnek?</p> <p>A változot helyzetre való tekintettel, az esetleges sikeres kapcsolódó pályázat feltételezve kérjük, hogy amennyiben a PM_KKVTELEP_2018 konstrukció beadási időszakának kezdetéig nem születik döntés a PM_KKVESZKOZ_2017 konstrukcióval kapcsolatban, az utóbbiban megigényelt de minimis támogatási összeget tekintésük „foglalt” összegnek, amennyiben a PM_KKVTELEP_2018 konstrukcióban is de minimis jogcímen kívánunk pályázati támogatást igényelni.</p>
	IV/2.	<p>A kiírás 6.2.A pontja értelmében támogatás igényelhető de minimis jogcímen, amennyiben az elmúlt 3 éven belül a vállalkozás nem részesült összesen 200.000 EUR mértékű támogatásban. A 3 éven belüli időkorlátot tekintve le kell-e vonnunk a vállalkozásunk számára 2014-ben megítélt támogatási összeget a most igénylendő támogatási összegből vagy igényelhetünk-e akár maximális, 60 millió forint összeget az új telephely-fejlesztési pályázatban?</p> <p>Tekintettel arra, hogy a PM_KKVTELEP_2018 pályázat vonatkozásában a tárgyév 2018, és a de minimis jogcím szabályai alapján a tárgyév és az azt megelőző két üzleti év adatait szükséges összeszámítani, így 2016, 2017, és 2018 évek de minimis támogatásait szükséges egybeszámolni a felső plafon kalkulálásánál. Ennek megfelelően a 2014-ben megítélt támogatási összeg nem vonandó le a vállalkozás de minimis keretéből, hiszen korábbi támogatást jelent.</p>
	IV/3.	<p>A felhívás leírja, hogy regionális beruházási támogatás illetve KKV-nak nyújtott beruházási támogatás jogcímen nyújtott támogatás esetén a pályázónak az elszámolható összköltségben belül legalább 25%-nak, minden állami forrástól mentes önerővel kell rendelkeznie. Mekkora önerővel kell rendelkezni de minimis jogcímen igénybe vett támogatás esetén, illetve az önerő állhat például hitelből is?</p> <p>De minimis jogcímen igényelt támogatás esetén a szükséges önerő legalább a projekt teljes elszámolható költségének 45%-a, mely állhat teljes egészében hitelből is.</p>